

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осиновского горрайкома ВКП(б), посовета, рудкома и треста
"Молотовуголь" КУЗНЕЦКОГО УГОЛЬНОГО КОМБИНАТА

СОВЕТСКАЯ ЖЕНЩИНА — РАВНОПРАВНЫЙ ЧЛЕН СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА

Радостно проводится Международный Коммунистический Женский день в Советской стране. Окруженная заботой партии и правительства, женщина нашей родины рука об руку с мужчиной строит бесклассовое общество. Нет ни одной отрасли хозяйства, где бы не была видна заботливая рука наших матерей, жен, сестер.

Имена многих женщин СССР известны всему миру.

Ко дню, 8 марта женщины Осиновского поселка тоже могут рассказать о своей борьбе за новую жизнь. Работающие в шахтах тт. Деревянкина, Попко-за, жены инженеров и техников и рабочих тт. Гуслис-тая, Кайгородова, Крекова, Щерба, Коцкова, Груздева, Степанова, Сухова, Вороно-ва, Гончарова, Трибис, Медведева, Санина и другие создают крепкий тыл своим мужьям и братьям, не покладая рук работают над улучшением работы столо-вых, детских и прочих культурно-бытовых учреждений Осиновки, дружин и горячо отклинулись на обращение командиров и стахановцев Донбасса.

Женщины коллектива треста "Кагановичуголь" в своем вызове предложили не забыть и такой участок, как оборонная работа. К концу года, женщины "Ка-

ДЕЙСТВУЕТ ВЕЛИКИЙ СТАЛИНСКИЙ

ЗАКОН

С 9 лет работала я одна в людях. Потом пошла на сплав, на выгрузку леса, зарабатывала на хороший конец по 30 копеек, а работать приходилось по 12 часов в день и больше.

Совершилась Октябрьская революция и всей душой отдалась, новой, целиком захватившей меня общественной работе. Я организовала рабочих в профсоюз, куда вошло 155 человек.

В 18 году, когда власть в Сибири захватил Колчак, а с мужем была уволена с работы хозяином за работу в советах, пришлось искать убежища от преследований, в других местах.

Через некоторое время переехали мы из жительства в село Кольчугино, где и работали 11 лет.

По приезде в Осиновку я не отстала от общественной работы. Теперь

я член поселкового совета, и член президиума. Одновременно председатель уличного комитета и торговой секции посовета.

Сколотила актив вокруг себя, в числе этих женщин т. т. Груздева, Колпакова, Иванова, Бажуткина и другие. Все мы с радостью несем свой труд на благо родины.

Летом прошлого года, женщины работали по благоустройству поселка. Нами была организована и произведена посадка 500 корней малины, около 5000 корней цветов, сотни деревьев, все это создает определенный уют и обстановку для отдыха.

У нас на родине действует великий сталинский закон, — новая Конституция.

Мы наравне с мужчинами строим свое прекрасное настущее и будущее.

Степанова.

8
МАРТА
1937 года
№ 31 (365)

Цена №-ра 5 к.

ВАХТА им. товарища ОРДЖОНИКИДЗЕ

321 ТОННА ЗА СМЕНУ

НОВЫЙ РЕКОРД АЛЕКСЕЯ СТАХАНОВА

Алексей СТАХАНОВ встал 5 марта на вахту имени Орджоникидзе. За 6 часов он вырубил на участке "Бераль" шахты "Центральная" имени Сталина, 321 тонн уголь — это 23 нормы забойщика этого участка.

В эту смену Алексей Стаканов на 83 тонны перевыполнил суточное задание всего участка.

ЕСЛИ НАСТАНЕТ ЧАС БОЕВОЙ ТРЕВОГИ...

Мать моя работала 20 лет на мельнице, зарабатывая по 3 рубля в месяц.

После революции отец ушел добровольцем в Красную гвардию, и погиб там сражаясь на фронтах гражданской войны.

Несмотря на свой возраст, я до революции работала на производстве по 13—14 часов. Пришла Советская власть и помимо того, что стала работать только по 6 часов, мне еще дали возможность учиться.

Мы группой женщин, взявшись за проведение в

ЗА НАШЕ СЧАСТЬЕ, ЗА СЧАСТЬЕ НАШИХ ДЕТЕЙ

Неизвестно изменилась наша женщина за 20 лет советской власти. Неизменно вырос ее культурный уровень, ее общественно-политическое значение во всех областях жизни нашей великой родины.

Наша советская женщина, это равноправный член социалистического общества, активный строитель социализма.

Детство мое прошло в нужде и тяжелой работе. В семье ребят было 6 человек, старшему из них 12 лет. Отца взяли на империалистическую войну.

Тяжело было матери одной кормить — одевать нас шестерых. Я смогла окончить только 3 класса начальной школы. С 13 лет пошла в люди, пяячила ребят, работала по двору. Жизнь моя пошла бы обычным путем забитой женщины при капитализме, если бы не революция, если бы не советская власть.

В 1926 году я вступила в комсомол, училась на рабфаке. С 1929 года по 1935 год работала в колхозе, а после того, как муж окончил учебу, мы переехали на производство.

Сейчас жизнь полна радости. Материально я хорошо обеспечена. Я с удовольствием отдаю все свое свободное время общественно полезной работе. Я учуясь в школе взрослых, таким образом моя мечта о получении среднего образования осуществлется.

Я вдвое счастлива тем, что у меня растут два сына, старшему 8 лет и младшему 4 года. Они уже сейчас выбирают себе профессии.

За светлое будущее их, я спокойна, дорога жизнь для них широка.

В день нашего женского праздника мне хочется сказать большое спасибо нашему великому Сталину, за наше счастье и счастье наших детей.

Н. Груздева.

ПЕРЕДАМ СВОИ ЗНАНИЯ НЕГРАМОТНЫМ

Многие неграмотные хотят увидеть свет — научиться грамоте.

В день 8-го марта призываю последовать моему примеру, всех жен инженерно-технических работников, передать свои знания неграмотным товарищам.

Власовских.

ВАХТА им. товарища ОРДЖОНИКИДЗЕ

321 ТОННА ЗА СМЕНУ

НОВЫЙ РЕКОРД АЛЕКСЕЯ СТАХАНОВА

Алексей СТАХАНОВ встал 5 марта на вахту имени Орджоникидзе. За 6 часов он вырубил на участке "Бераль" шахты "Центральная" имени Сталина, 321 тонн уголь — это 23 нормы забойщика этого участка.

В эту смену Алексей Стаканов на 83 тонны перевыполнил суточное задание всего участка.

Санина.

ПРИНИМАЙТЕ НАШ ВЫЗОВ

Обсудив соцдоговор, заключенный нашими мужьями между трестами "Кагановичуголь" и "Молотовуголь", мы, жены ИТР, хозяйственников и стахановцев — приняли решение помочь нашим мужьям в выполнении ими пунктов соцдоговора, для этого вызываем на соревнование жен ИТР, хозяйственников и стахановцев треста "Молотовуголь".

Со своей стороны мы берем на себя следующие обязательства:

Привести в надлежащий порядок комбинаты всех шахт.

Взять шефство над всеми общежитиями шахт, привести их в культурный вид, наладить работу их красных уголков.

Ликвидировать неграмотность к концу года у 150 чел.

По детсадам — добиться нормального состояния хозяйственной и воспитательной работы их. Установить постоянное наблюдение. Вывести на лето более слабых ребят на дачу.

По яслам — установить постоянное наблюдение во всех точках, проследить и помочь при вывозе детей на дачу. Добиться образцового состояния яслей центрального поселка.

Установить постоянное наблюдение в 5 магазинах, в 4 х столовых и 4-х пекарнях, для улучшения работы их. Добиться образцового состояния 1 магазина, 1 столовой и 1 пекарни.

Принять максимальное участие и организовать помочь в летней оздоровительной кампании по школам и пионерлагерю. Проследить за расходованием средств на материальную поддержку детям.

К концу года выпустить значки ПВХО 100 человек, ворошиловских стрелков 10 чел. Организовать 3 политкружка. Организовать 3 кружка кройки и шитья. Провести не менее 300 читок художественной литературы.

Проводить периодическую обследовательскую работу по лечебным учреждениям, чтобы добиться улучшения обслуживания рабочих.

Провести озеленение территорий комбинатов, детучреждений.

Соцдоговор заключается на 1937 год. Проверять соцдоговор будут те учреждения, которые будут проверять соцдоговор наших мужей.

Курагина. Демина. Овчинникова, Спирина, Костенко, Тамбовцева, Шибаева, Ильинко, Жукова, Иванова и др.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

О СОСТОЯНИИ ПАРТРАБОТЫ В ОСИНОВСКОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Заслушав сообщение секретаря осиновского горрайкома ВКП(б) тов. Голикова о состоянии партработы в осиновской парторганизации, пленум горкома ВКП(б) отмечает, что несмотря на неоднократные предупреждения ЦК ВКП(б), крайкома и указания товарища Эйхе на бюро Сталинского горкома ВКП(б), о поднятии уровня партийной работы и необходимости повседневного повышения классовой язвительности, осиновская парторганизация не сделала из этих предупреждений всех необходимых выводов, допустила притупление классовой язвительности, не сумела своевременно разоблачить действия шайки троцкистских бандитов, орудовавших на руднике во главе с бывшим управляющим треста троцкистом Евзеровым. Наймиты фашистов (Евзеров, Чезарри, Носков) могли орудовать длительное время на руднике и были разоблачены помимо осиновского горрайкома крайкомом в горкомом только потому, что осиновская парторганизация не жила под кровью партийной жизнью, горрайком и шахтные парторганизации, увлеклись хозяйственной текучкой запустили внутри партийную работу и большевистская самокритика оказалась в загоне. Партийное просвещение было передоверено троцкистке Ерин. Внутрипартийная демократия в ряде парторганизаций преступно игнорировалась. Например, на шахте "Капитальной" в течение 10 месяцев партком ни разу не собирался, коллектическое руководство было свидетельством фактически единогласию" секретаря парткома Астафьева.

Несмотря на предупреждения крайкома ВКП(б) и лично товарища Эйхе о необходимости сделать все выводы из кемеровского процесса над троцкистами диверсантами и принять необходимые меры к ликвидации последствий вредительства, осиновская парторганизация не сделала из этого процесса необходимых выводов и не принял решительных мер к ликвидации последствий вредительства, а враг труда скрылся Евзеров всячески старался скрыть последствия вредительства, не получая при этом решительного отпора со стороны парторганизации. Действия вредителей, направленные на выведение механизмов из строя, на дискредитацию стахановского движения, на загазование забоев и изнадательское отношение к рабочим, также не встретили должного отпора со стороны парторганизации и горрайкома. Горрайком не реагировал на ряд сигналов со стороны коммунистов рабочих и специалистов о безобразиях на руднике.

Горрайком, свыкшись с новском руднике заслуживают партийного взыскания. Принимая во внимание признание тов. Голиковым и в целом горрайкомом своих ошибок и обещание немедленно исправить эти ошибки и поднять партийную работу, пленум предупреждает осиновский горрайком в тов. Голикова, что если в течение ближайшего времени на основе действительного развертывания самокритики не будут исправлены ошибки и поднята партийная работа в соответствии с указанием ЦК ВКП(б) и крайкома, то в отношении горрайкома и его секретаря тов. Голикова будут приняты меры партийного взыскания.

Пленум горкома предлагает осиновскому горрайкуму:

1. В кратчайший срок исправить допущенные ошибки и на основе развертывания творческой большевистской самокритики и внутрипартийной демократии сосредоточить главное внимание на поднятии внутри парторганизации в соответствии с указаниями ЦО партии "Правды" и вступлениями товарища Эйхе на заседании бюро Сталинского ГК ВКП(б) и на собрании Новосибирского партактива.

На уроках ошибок осиновской парторганизации поднять язвительность членов и кандидатов парторганизации по разоблачению мерзких охвостьев контрреволюционного троцкизма и ликвидации последствий вредительства на руднике.

Поселковый совет не перестроил своей работы в соответствии с указаниями товарища Эйхе на бюро Сталинского ГК ВКП(б), оказался не на высоте тех задач, которые возложены на совет сталинской Конституцией, проявил недопустимую беззаботность в своевременном и полном обеспечении трудящихся рудника хлебом, мукой, не реагировал на многочисленные жалобы рабочих на безобразия, творящиеся в столовых: плохая пища, отсутствие в столовых ложек, ножей и т. д.

В большинстве вследствие невнимания к ней со стороны поселкового совета плохо обслуживались больные, имели место недопустимые факты грубых нарушений правил медицины, санитарии. Поселковый совет оказался в стороне от борьбы с эпидемией на руднике.

Поселковый совет не занимался состоянием и работой школ на руднике, до сих пор при поселковом совете не подобран инспектор отдела народного образования.

Пленум особо подчеркивает, что горрайком и его секретарь тов. Голиков за грубые ошибки и неудовлетворительное состояние парторганизации на руднике.

В этих целях горрайкому наладить повседневную проверку, инструктаж членами горрайкома и инструкторами горрайкома низовых парторганизаций и заслушивание их на бюро горрайкома и т. д.

2. В целях быстрой ликвидации последствий вредительства, обязать осиновский горрайком привлечь лучшие силы ИТР, стахановцев, партийных и беспартийных большевиков, разработать по каждой шахте, производственному участку конкретный план ликвидации последствий вредительства, широко обсудив этот план на партийных, рабочих собраниях и на специальных производственных совещаниях организовав тщательный контроль за выполнением плана ликвидации последствий вредительства. Поручить бюро ГК ВКП(б) через месяц заслушать осиновский горрайком о ликвидации последствий вредительства.

3. Обязать осиновский горрайком в пятидневный срок вновь проверить состав пропагандистов и утвердить их на горрайкоме. Организовать при горрайкоме агитколлектив из числа лучших политических грамотных и проверенных коммунистов, возложить руководство агитколлективом лично на секретаря горрайкома, при каждой парторганизации создать коллективы чтецов и беседчиков и обеспечить руководство ими со стороны парторганизации и горрайкома. Систематически проверять работу партруководителей, регулярно заслушивать отчеты кружков на горрайкоме и организовать 3 раза в месяц систематическую учебу партактива, проверять и улучшать качество издаваемой печати.

4. Пленум предполагает осиновскому горрайкому немедленно принять меры к исправлению ошибок, допущенных рудником угольщиками и поселковым советом в своей работе. Работа рудника и поселкового совета должна быть перестроена в соответствии с указаниями, которые следил товарищ Эйхе на бюро Сталинского горкома ВКП(б) о чутком, внимательном отношении и заботе к нуждам и запросам рабочих и граждан.

Поселковый совет и рудничный комитет обязаны систематически отчитываться и организовать деловое обсуждение со стороны рабочих и избирателей своей

деятельности.

5. Пленум горкома ВКП(б) предлагает осиновскому горрайкому специально обсудить на бюро горрайкома вопрос о развертывании стахановского движения на руднике. Исправить грубые ошибки допущенные горрайкомом, хозорганизациями и рудником в подмене доподлинного серьезного развертывания стахановского движения параллельной и бесплодной шумихой и кампанейщиной. Добиться в ближайшие дни резкого перелома в деле руководства инженерно-техническими работниками стахановским движением; создания условий для стахановской работы рабочим на шахте — в забое.

Партийная, профсоюзная организации должны помочь развертыванию стахановского движения в пока еще через печать, на собраниях, производственных совещаниях опыта лучших стахановцев, отдельных бригад и передачи этого опыта другим рабочим и бригадам. Проведение этих мероприятий должно обеспечить резкий перелом в работе рудника в ближайшие дни, выполнение и первоначальное выполнение программы, обеспечение одного из передовых мест среди рудников края в развертывании стахановского движения к краевому стахановскому слету, созываемому крайкомом ВКП(б) в марте 1937 года.

6. Учитывая неудовлетворительное партийное руководство комсомолом и значительные недостатки в работе комсомола, особенно в части организации воспитательной работы комсомольцев и молодежи, пленум обязывает горрайком в соответствии с указанием бюро крайкома комсомола улучшить партийное руководство и помочь комсомолу со стороны партийной организации в реализации решений крайкома ВКП(б).

7. Отмечая недостаточно систематическую проверку состояния и работы парторганизации Осиновки со стороны бюро горкома, пленум поручает бюро горкома усиливать конкретное руководство и помочь в работе осиновской парторганизации. Пленум поручает бюро горкома через два месяца заслушать на бюро горкома осиновский горрайком о выполнении настоящего постановления ЦКП(б).

("Б. С." от 4 марта 1937 г.)

Редактор М. Виноградов

Трест "МОЛОТОВУГОЛЬ"

ПРОДАЕТ

Симеиз, Сочи-мацеста, Пятигорск, Кисловодск, Есентуки, Широ.

Путевки на март—апрель м-цы. Обращаться в отдел кадров треста.

Похищена квитанц. книжка за № 17526 по № 17550 для выписки газет со штампом газетного узла.

Уполномоченный 2835 Осиновка, тит. "За уголь" Типография в номере 38000. Заказ—56